

Управлять - добиваться успеха

В ЮКО менеджеров обучают в нескольких вузах. В том числе в Южно-Казахстанском государственном университете имени М.Ауезова на кафедре «Менеджмент» факультета «Экономики и финансов». Студентов готовят по двум специальностям - «Менеджмент» и «Государственное и местное управление». И если говорить о выборе вуза, то несомненные преимущества имеет наш университет. Почему? Прежде всего потому, что ЮКГУ им. Ауезова является крупнейшим многопрофильным вузом Республики Казахстан, который дает высшее и послевузовское образование по более чем восьмидесяти специальностям. Практически мы готовим специалистов для всех секторов экономики, науки и культуры как региона, так и республики в целом. На самом деле преимуществ у ЮКГУ очень много. Университет успешно прошел институциональную аккредитацию Национального аккредитационного центра МОН РК. В результате этих достижений преподаватели университета имеют возможность прохождения научной стажировки, а студенты - возможность продолжения обучения в университетах ближнего и дальнего зарубежья.

Кроме того, одним из преимуществ обучения в ЮКГУ является преподавание дисциплин на иностранном языке, в том числе и по специальности «Менеджмент». Открыт Лингвистический центр, в котором студенты и преподаватели имеют возможность углубленного изучения иностранных языков. В настоящее время более 120 преподавателей вуза ведут занятия на иностранном языке.

Менеджер по нынешним временам профессия очень популярная. Сегодня на любом производстве, в сфере услуг, в торговле менеджеры не только управляют, но и продают, оптимизируют и выполняют еще множество функций. Профессия эта стала уже привычной и даже обыденной и далеко не всегда ассоциируется с высоким креслом и солидной должностью. Считается, что любой, кто закончил среднюю школу, готов успешно выполнять обязанности менеджера. Однако это общее заблуждение, так как для эффективной трудовой деятельности на предприятии менеджмента разносторонние и специфические навыки и знания просто необходимы.

Разумеется, мы перечислили не все «фишки» обучения в ЮКГУ. Их гораздо больше.

Вернемся к собственно менеджерскому образованию. Кто они — профессионалы со специальностью «Менеджмент» и «Государственное и местное управление»? Это специалисты, способные обеспечить рациональное управление экономическими процессами, используя системы управления и совершенствуя управление в соответствии с тенденциями социально-экономического развития.

Они трудятся в сфере управления и бизнеса в организационных подразделениях предприятий и фирм различной формы собственности, научных организаций, органов государственного управления, финансовых и др.

Работа на указанных должностях требует умения принимать организационные решения с учетом знаний системного подхода и учета комплекса технических, экономических, организационных, социальных, педагогических и психологических факторов.

Полученные знания позволяют, при желании, организовать собственное предприятие и успешно им руководить. Кроме полученных знаний, для этого нужны лишь настойчивость, упорство и везение.

Современной экономике требуются менеджеры, ориентированные на работу в условиях динамично развивающегося рынка. Это должны быть широкопрофильные специалисты, профессионально владеющие вопросами экономики и управления применительно к определенной области производства, независимо от форм его собственности, использующие такие мощные инструменты, как экономический анализ и современные компьютерные технологии.

Кафедра «Менеджмента» ЮКГУ им. М.Ауезова, созданная в 1996 году, предлагает получить высшее и второе высшее профессиональное образование по очной и заочной форме обучения по специальностям 5В050700 «Менеджмент» и 5В510000 «Государственное и местное управление». Кроме того, кафедра по специальности 6М050700 «Менеджмент» готовит магистрантов по профильному и научно-педагогическому направлениям подготовки. Специализацией подготовки магистров являются программы «Международный менеджмент» и «Управление международными проектами», по магистерской программе Двойных дипломов в рамках Сетевого Университета СНГ. Партнерами являются: Российский университет дружбы народов им. П. Лумумбы (г. Москва), Новосибирский Государственный университет

(г. Новосибирск).

Всегда очень важно, чем наполнена студенческая жизнь. Она в ЮКГУ насыщенная и многообразная по всем параметрам, ведь вуз реализует огромную культурно-воспитательную программу, он располагает большой базой для отдыха и занятий спортом. Это делает учебу еще более успешной. Конференции, дебаты, КВНы, концерты, участие в кружках, спортивные праздники и мероприятия - все это только на пользу будущему менеджеру, который, участвуя в них, сформирует и раскроет в себе все необходимые качества для управления: настойчивость, упорство, любопытство и др.

Наши выпускники трудятся в самых различных сферах экономики Казахстана и во всех регионах страны. Это и менеджеры предприятий, менеджеры сбыта и торговли, рекламы на промышленных предприятиях и в организациях всех сфер экономики и непромышленной сферы, государственные органы управления; образовательные организации (гимназии, колледжи) и научно-исследовательские институты. А специалисты государственного и местного управления работают в государственных органах управления как республиканского уровня, так и регионального; а также в национальных государственных и частных компаниях, концернах, корпорациях.

Мы любим свою работу и наших студентов и хотим, чтобы это было взаимно!

С. ИБРАИМОВА,
к.э.н., доцент,
К. САТЫМБЕКОВА,
к.э.н.,
ЮКГУ им. М. Ауезова